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Instrukcja dla zdajgcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 14 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz sw¢j numer PESEL?,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajgcy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czesé pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wtasciwg odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
”A:::

JEIEIE

11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sig pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawna, np.

OEIEID

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
W jakiej minimalnej odlegtosci od obiektdw z ogniem otwartym mozna zlokalizowac otwor wiertniczy?
A. 30m
B. 40m
C. 50m
D. 60m
Zadanie 2.

Kto, zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Gospodarki w sprawie szczegdtowych wymagan dotyczacych
prowadzenia ruchu zaktadow gdrniczych wydobywajgcych kopaliny otworami wiertniczymi, decyduje
0 wyposazeniu wylotu otworu wiertniczego w zestaw gtowic przeciwerupcyjnych?

A. Kierownik ruchu zaktadu.

B. Asystent kierownika wiertni.

C. Specjalista do spraw wiercen.

D. Zastgpca kierownika ruchu zaktadu.

Zadanie 3.

Rysunek 1. Rysunek 2. Rysunek 3. Rysunek 4.

Ktory z przedstawionych na rysunkach podzespotéw urzadzenia wiertniczego nalezy zamowic, aby wymienic
uszkodzong gtowice ptuczkowg?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Zadanie 4.
Zamawiajgc siatki do sit wibracyjnych, nalezy podac ich gestos¢ okreslajgcy liczbe oczek w siatce,
przypadajgcg na

A. 1 cal dugosci.

B. 1 cm dlugosci.

C. 1 cal powierzchni.

D. 1 cm?powierzchni.
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Zadanie 5.
W celu szybkiego i bezpiecznego zapuszczania do otworu wiertniczego rur okltadzinowych z potgczeniem
ztgczkowym

A. ukfada sie je na rampie rurowej czopami w strone szybu wiertniczego.

B. uktada sig je na rampie rurowej ztgczkami w strong szybu wiertniczego.

C. skreca sig je w pasy i uklada na rampie rurowej czopami w strone szybu wiertniczego.

D. skreca sig je w pasy i uklada na rampie rurowej ztgczkami w strone szybu wiertniczego.

Zadanie 6.

Na podstawie przedstawionego fragmentu czesci geologicznej Projektu Geologiczno-Technicznego Otworu
okresl, w ktorym interwale otworu przewiduje sie wystepowanie solanek.
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Zadanie 7.

Na podstawie przedstawionych danych do zaprojektowania ptuczki do wiercenia otworu, oblicz, ile wynosi
gradient ci$nienia zlozowego warstwy dolomitu na gtebokosci 2000 m, jezeli cisnienie ztozowe wynosi

23,2 MPa. . e
Warstwy _ _ Gradient cisnienia
A. 0.115 MPa/10 m Lp. [m] Litologia warstw ztozowego
’ MPa/1
B. 0,116 MPa/10 m [MPa/10 m]
1. 0 -600 utwory piaszczyste 0,113
. 117 MPa/10 m
C. 0, a/10 2. 600 - 1200 anhydryty 0,115
D. 0,118 MPa/10m 3. | 1200 - 1800 wapienie 0,160
4. 1800 - 2300 dolomity ?
5. 2300 - 3000 seria lupkowa 0,118
6. 3000 - 3600 piaskowce 0,180
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Zadanie 8.
Fragment zestawienia stanéw magazynowych na wiertni
Stan Stan
Lp. Nazwa materiatu ilosciowy na | Jedn. | Przychdd | Rozchod | ilosciowy
poczatek miary Za m-c zam-c na koniec
miesigca m-ca
1 Tiok 5" PZ-8 0 szt. 0
2 Ttok 6 34" 2 szt. 12 14
3 Ttok 6" PZ-7 Mission 4 szt. 3 7
4 Tuleja 6%” 10P-130 0 szt. 12 12
5 Tuleja 6" 10P-130 5 szt. 5
6 Tuleja 6" PZ-7 3 szt. 3 3
7 Tuleja 7" PZ-8 0 szt. 0

Na podstawie przedstawionego zestawienia okresl stan magazynowy tulei 6" do pompy pluczkowej PZ-7
na koniec miesigca sprawozdawczego.

A. 0szt
B. 3szt
C. 6szt.
D. 9szt.
Zadanie 9.

Ktore cisnienie zapisane jest na tabliczce informacyjnej zamieszczonej na manifoldzie?

A. Glowicowe.

B. Szczelinowania.

C. Robocze prewenterow.
D. Dopuszczalne dtawienia.

Zadanie 10.
Prace polegajgce na wyciggnieciu urwanego przewodu wiertniczego z otworu wiertniczego noszg nazwe

A. marszowania.
B. oprébowania.
C. torpedowania.
D. instrumentowania.

Zadanie 11.
Jakim terminem okresla sie odlegtos¢ miedzy stropem a spggiem warstwy?
A. Upad.
B. Uskok.
C. Migzszosc.
D. Szerokosc.
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Zadanie 12.
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Na podstawie przedstawionego wykresu rozktadu cisnienia dennego, zarejestrowanego podczas
oprébowania warstwy ztozowej, okresl jakg wartos¢ osiggneto cisnienie denne na zakonczenie drugiego

cyklu oprébowania.

A. 13 MPa
B. 15 MPa
C. 20 MPa
D. 24 MPa
Zadanie 13.
Dzienny Raport Wiertniczy sporzadzany jest co
A. 8 godzin.
B. 12 godzin.
C. 24 godziny.
D. 48 godzin.

Strona 5z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 14.
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1 17%" BMIHXC |3eoaz+isaz| 9909SN | og 132 | 585
2 120" XR+CPS |316@2+1652° | PM 2119 | 1101 755
3 1204 BMIHVXC |3x16m2°+1602°| 05-00/130 | 1198 38.0
A 120" XR+CPS |3632+1622"| PL19O6 | 1398 | 200 | 820
5 120" XR+VCPS |axe52+1632| PN3993 | 1612 | 214 | 730
6 120" sistonHBex | exsaz | Jx8286 | 1617 5 40
7 12%" XR+VCPS |3xecz+16527| PN3996 | 1760 | 143 | 585

Oblicz, ile wynoszg uwierty swidréw o numerach PM 2119 i 05-09/130, ktdre nalezy odpowiednio wpisac
do przedstawionego zestawienia pracy swidréw w otworze wiertniczym.

A, 97m, 151 m
B. 151 m, 97m
C. 248 m, 297 m
D. 297 m, 248 m
Zadanie 15.
Na podstawie fragmentu Dziennego Raportu Wiertacza, oblicz uwiert po zakonczeniu dwoch zmian.
A T9m llogé Glebokosé otw Glebokosé otw
. 0$¢ marszy | Gtebokos¢ otworu ebokos¢ otworu .
B. 32m Zmiana w czasie [na poczatku zmiany| na koniec zmiany Uwiert
C. 49m zmiany m m m
D. 51m | 1 1756 1775
Il 0 1775 1807
Uwiercono za dobe, m ?
Zadanie 16.

Ktorej z wymienionych prac nie_mozna opisa¢ w dziennym raporcie wiertniczym na podstawie wykresu
ciezarowskazu?

A. Wiercenie otworu wiertniczego.

B. Zapuszczanie sond geofizycznych.

C. Zapuszczanie przewodu wiertniczego.
D. Dodawanie kawatka rur ptuczkowych.

Strona 6z 14



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 17.
W jaki sposéb nalezy opisa¢ w raporcie wiertniczym zuzycie narzedzia wiercgcego, przedstawionego
na ilustracji?

A. Zuzyte zeby.

B. Utracone stupki.

C. Wytamane stupki.

D. Wykruszone zeby.

Zadanie 18.

Sporzadzajgc raport pluczkowy, okresl stan koncowy ilosci Bentonitu Specjal na koniec dnia
sprawozdawczego.

A. 6500kg Lp. RIS Dostawa Zuzycie dobowe Stan koncowy
B. 7000 kg kg kg kg
' 1. BENTOPOL 12300 2 300 10 000
C. 7500kg 2. | BENTONIT SPECJAL 8 200 1200 ?
D. 8000kg 3. CMC LV 320 40 280
4. NaOH 240 30 210
Zadanie 19.

Prawidtowo dziatajgcy cigzarowskaz, po odstawieniu graniatki wraz z gtowicg pluczkowg do bocznego
otworu, a przed podwieszeniem na nim pozostatego przewodu wiertniczego, powinien wskazac¢ ciezar

A. tylko wielokrazka gornego.

B. tylko wielokrgzka dolnego.

C. wielokragzka goérnego i haka wiertniczego.

D. wielokragzka dolnego wraz z hakiem wiertniczym.
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Zadanie 20.

Na podstawie przedstawionego wykresu zarejestrowanego cigzaru zawieszonego na haku wiertniczym,
okresl rodzaj czynnosci wiertniczej wykonanej w otworze.

A. Wiercenie otworu wiertniczego. Parameiry techniczne wlercenis
B. Wymiana narz¢dzia wiercgcego. Cigzar na haku
C. Wycigganie przewodu wiertniczego. Dat_a Glebokosé L 3t )
D. Zapuszczanie przewodu wiertniczego. godzina otwrsm
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Zadanie 21.
POJEMNOSCI [m*3]
OTWCR = 5995  ZPRZEWODEM = 5761 W PRZEWODZIE = 4,52 PRZESTRZ. = 53,09  WYP. PRZEWODU = 2,34
CZASY [minuty, suwy]

ZE SPODU = 159 min, 6379 suwdw  Z POWIERZCHNI DO SWIDRA = 14 min, 543 s.wdw PELNY OBIZG = 173 min, 6522 suwow

Na podstawie przedstawionego fragmentu zapisu z raportu serwisu kontrolno-pomiarowego, okresl kolejno
pojemnos¢ przestrzeni pierscieniowej pomiedzy przewodem wiertniczym a sciang otworu oraz czas
przeptywu ptuczki w tej przestrzeni z dna otworu do jego wylotu.

A. 59,95 m3, 159 minut.
B. 53,09 m? 159 minut.
C. 59,95 m? 173 minuty.
D. 53,09 m3 173 minuty.

Zadanie 22.

lle pomiaréw krzywizny otworu wiertniczego wykonuje inklinometr mechaniczny typu single shot podczas
jednego cyklu pomiarowego?

A. Jeden pomiar.

B. Dwa pomiary.

C. Trzy pomiary.
D. Cztery pomiary.

Zadanie 23.

Ktory z wymienionych typow narzedzi nalezy zastosowac¢ w celu wykonania proby szczelnosci gtowicy
przeciwerupcyjnej ze szczgkami petnymi?

A. O-ring.

B. Cup - tester.

C. Plug —tester.

D. Metal —ring.
Zadanie 24.

Przy wykonywaniu proéby cisnieniowej rurociggu tgczacego glowice cementacyjng z agregatem
cementacyjnym wartosc cisnienia pie moze by¢ mniejsza od

A. spodziewanego cisnienia podczas cementowania.

B. wytrzymatosci cisnieniowej kolumny rur oktadzinowych.

C. maksymalnego cisnienia ztozowego wystepujgcego w uszczelnianym interwale.
D. minimalnego cisnienia szczelinowania wystgpujgcego w uszczelnianym interwale.

Zadanie 25.

Ktore z wymienionych elementow nalezy zastosowacC w przewodzie wiertniczym w celu zmniejszenia
mozliwosci przyklejania sie przewodu wiertniczego do sciany otworu wiertniczego?

A. Nozyce wiertnicze.
B. Obciagzniki spiralne.
C. Amortyzatory drgan.
D. taczniki redukcyjne.
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Zadanie 26.
Na podstawie informacji zawartych w tabeli oblicz, ile rur okltadzinowych prowadnikowych o diugosci 10 m

zapuszczono do otworu wiertniczego. Zakres Zarurowanic [m]
glebokoscei

A. 3 SZt. ||'|'|j l-?_' %” 9 %" gl 4 %"

B. 27 szt. I
0+30

C. 34 szt

D. 254 szt. 30=50

27 m

5080

80+190

190330

330+565
335m

565+560

560820

820875

875970

9701330

1330+1500

2452 m |
15002620

- 2534 m
2620+2655

26552690

26902935 2715 m

Zadanie 27.

Do otworu wiertniczego wypetnionego pluczkag zapuszczono przewod wiertniczy. Na podstawie danych
umieszczonych w ramce oblicz cigzar pozorny przewodu wiertniczego, jaki wskaze ciezarowskaz.

A. 129 114,00 N Danc:

B. 131694,00N - ciezar rzeczywisty przewodu — 150 000,00 N

C. 170850,00 N - gestosc stali —7900,00 kg/m?

D. 174 216,00 N - gestosé ptuczki —1100,00 kg/m?®
Zadanie 28.

Oblicz ciezar catkowity 2460 m rur ptuczkowych, jezeli masa jednostkowa rury wynosi my= 23,6 kg/m.
Do obliczen przyjmij przy$pieszenie ziemskie g = 10 m/s2.

A. 58T

B. 58,0 kN
C. 580,6 kN
D. 5805,0 kG
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Zadanie 29.

W celu obliczenia maksymalnego naprezenia rozciggajacego o, wystepujgcego w przewodzie wiertniczym
po zapuszczeniu obcigznikow i rur pluczkowych, a przed rozpoczeciem wiercenia, nalezy zastosowaé wzoér

F .
o= < ,gdzie

A. F—ciezar obcigznikéw i S — pole przekroju poprzecznego obcigznikow.

B. F —ciezar rur ptuczkowych i S— pole przekroju poprzecznego rur ptuczkowych.

C. F - ciezar catego przewodu wiertniczego i S — pole przekroju poprzecznego obcigznikow.

D. F-—ciezar calego przewodu wiertniczego i S — pole przekroju poprzecznego rur ptuczkowych.
Zadanie 30.

Z jakg wydajnoscig pompy pluczkowe musza ttoczy¢ pluczke wiertniczg, aby jej predkos¢ przeptywu
w przestrzeni pierscieniowej o powierzchni przekroju 0,026 m? wynosita 1,2 m/s?

A, 0,0221/s
B. 1,2261l/s
C. 31,2001/s
D. 46 1541/s
Zadanie 31.

Jakie cisnienie na dno otworu powinien wywierac¢ stup ptuczki wiertniczej, jezeli cisnienie ztozowe jest rowne
17,8 MPa, a ci$nienie hydrostatyczne pluczki powinno by¢ o 10% wyzsze od cisnienia panujgcego w ztozu?

A. 1958 Pa
B. 19580 Pa
C. 1,958 MPa
D. 19,58 MPa
Zadanie 32.

Oblicz mase cementu potrzebng do sporzadzenia 1500 dm?® zaczynu cementowego, jezeli masa suchego
cementu niezbedna do sporzgdzenia 1 cm?®zaczynu wynosi 1,368 g.

A. 2,052kg
B. 20,52kg
C. 205,2kg
D. 2052kg
Zadanie 33.

Liczba zamknie¢ gtowic przeciwerupcyjnych montowanych na wylocie otworu wiertniczego zalezy

A. jedynie od stopnia zagrozenia wybuchem metanu.

B. jedynie od kategorii zagrozenia siarkowodorowego.

C. odklasy zagrozenia erupcyjnego i stopnia zagrozenia wybuchem metanu.
D. odKklasy zagrozenia erupcyjnego i kategorii zagrozenia siarkowodorowego.
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Zadanie 34.
Wedlug przedstawionego schematu wykonuje sie

A. test zwiercania.

B. probe chtonnosci.

C. prébe cisnieniowg prewenterow.
D. pomiar kata skrzywienia otworu.

Zadanie 35.

Rysunek 1.
|

0 T

E A

Rysunek 3.
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Rysunek 2.
B
Rysunek 4.

Na ktorym rysunku przedstawiono gtowice przeciwerupcyjng uniwersalng?

A. Narysunku 1.
B. Narysunku 2.
C. Narysunku 3.
D. Narysunku 4.

Strona 12z 14



Pobrano z arkusze24.pl
Zadanie 36.

Na podstawie przedstawionego wykresu testu zwiercania okresl, ile wynosi predkos¢ wiercenia przy nacisku

na swider 11 ton.
o1
A.  9m/h ‘-F:-u
B. 10 m/h ® 10
C. 11 m/h c
v g
D. 12m/h e
Q2 g
3 \
w0 4
N
S 2 \
@ o ot &
e 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15
Nacisk na swider T
Zadanie 37.

Na rysunku przedstawiono schemat obszaru, na ktérym zaplanowano odwiercenie otworu kierunkowego
w celu dowiercenia sie do ztoza wystepujgcego pod

A. dnem morskim.

B. nawisem wysadu solnego.

C. obszarem zurbanizowanym.
D. terenem po awarii wiertniczej.

Zadanie 38.
Ktory z wymienionych sprzetow wykorzystuje sie do wiercenia otworu kierunkowego?

A. Probnik ztoza.

B. Silnik wgtebny.

C. Miotek wgtebny.

D. Perforator mechaniczny.
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Zadanie 39.

Ktéry rodzaj urzadzenia wiertniczego morskiego przedstawiono na ilustracji?

A. Platforme zanurzalna.

B. Platforme stacjonarna.

C. Platforme polzanurzalna.
D. Platforme samopodnosng.

Zadanie 40.
Do ktdrego systemu wiercen zaliczane jest wiercenie z uzyciem gornego napedu (top drive)?

A. Okretnych.

B. Udarowych.

C. Udarowo-obrotowych.

D. Obrotowych wrzecionowych.
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